

遼寧盤山河蟹放流活動啟幕



盤山縣的「放流野蟹」活動始於1983年。符曉寧 攝

香港文匯報訊(記者 符曉寧 盤錦報導)「2015中國·盤山河蟹文化系列活動暨盤山河蟹放流野蟹公益活動」10日在遼寧省盤錦市盤山縣啟幕。據介紹,2015年盤山縣養蟹面積85萬畝,預計可實現產值27億元(人民幣,下同),僅河蟹產業一項可實現全縣農戶人均純收入超3,000元。

盤山縣縣長孫雨在活動致辭中表示,盤山「稻蟹共養」模式,被農業部確定為「盤山模式」,向全國推廣。目前,盤山縣河蟹產業被遼寧省人民政府確定為全省的「一縣一業」,被中國漁業協會授予「中國河蟹產業第一縣」稱號。

據統計,自2010年至今,盤山縣政府共野外放流蟹苗8,500斤,蟹苗數量8.5億。如今,這些野生河蟹「爬」滿了遼河流域周邊眾多水系,讓盤錦市周邊乃至瀋陽地區等多個臨河城市百姓得到了「腰包」裡的富裕。

盤錦市人民政府副市級幹部孫占明介紹,去年,盤錦市河蟹養殖面積達到158萬畝,產量6.7萬噸。與全國河蟹養殖大省相比,盤錦市也可排在江蘇、安徽、湖北、浙江之後,列第5位。今年初,央視發佈2014中國品牌價值評估信息,「盤錦河蟹」品牌價值21億元,在農產品中排名第六,是遼寧省唯一獲此殊榮的農產品。目前,河蟹產業從業人員達到7.8萬人,盤山河蟹產業居全國縣級之首。

福建成立空氣治理設備國檢中心

內地首家 助當地及周邊省份環保業發展

香港文匯報訊(記者 盧麗寬 龍岩報導)內地首家空氣污染治理設備國家質檢中心——「國家空氣污染治理設備產品質量檢驗中心」,近日在福建龍岩掛牌成立。福建龍淨環保股份有限公司副總經理郭俊表示,該中心將促進福建及周邊省份環保產業的發展。



圖為龍淨環保股份有限公司研發的袋式除塵器。網上圖片

該中心相關負責人表示,龍岩是中國空氣污染治理設備的聚集地,環保產業是當地的重要產業。中心定位為集檢驗、科研、信息、培訓、服務為一體的綜合服務平台,為龍岩機械環保產業提供更具可靠性的產品檢驗、研發新產品等服務,助力當地機械環保產業高質量發展。

可供440項目質檢報告

據介紹,2009年12月,該中心經國家質檢總局批准設立,總投資5,600萬元人民幣,佔地面積20畝,建築面積8,650平方米,各項建設指標均達到空氣污染治理質檢機構發展的高端水平。該中心可提供440個項目的質量檢測報告,檢測能力涵蓋化學檢測、金屬材料檢測、無損檢測、電氣檢測等4大領域。福建龍淨環保股份有限公司副總經理郭俊表示,該中心

心的成立,將促進福建及周邊省份環保產業的發展,希望國家質檢中心加大對企業幫扶力度、指導企業技術創新、優化生產工藝,不斷提高產品質量,使龍岩的機械環保產業繼續保持內地領先地位。

近年,龍岩環保機械產業得到快速發展,形成了以龍淨環保、東源環保為龍頭的電除塵器、袋式除塵器、電袋除塵器、脫硫產品、氣力輸送產品、脈衝除塵等以大气污染防治設備為主的環保機械產業群體,並形成一定的配套協作關係。同時龍岩在除塵、乾法脫硫等方面的生產技術居內地領先地位。



今日頭條

海南西沙水下考古起航 文昌清瀾港出發 為期45天

考古發掘

香港文匯報訊(實習記者 劉芳園 海口報導)經過2年多的籌備,西沙群島2015年度水下考古工作啓動儀式近日在海南省文昌清瀾港舉行,西沙珊瑚島一號沉船遺址水下考古發掘、金銀島一號沉船遺址水下考古調查由此拉開帷幕。據悉,上述兩沉船遺址遺留有大量清代中期石質建築構件與石雕像。

據悉,此次水下考古項目既是國家文物局2015年重點水下考古項目,也是海南省繼2008年華光礁一號沉船打撈之後,在南海水下考古領域中的又一次重大推進。由25名隊員組成的西沙群島水下考古工作隊,搭乘以「中國考古01」號為母船的船隊從文昌清瀾港出發,將進行為期45天的考古發掘,考古作業範圍為永樂環礁海域。

據悉,執行此次考古作業的「中國考古01」號考古船排水量為900噸,作為中國第一艘專業考古船首次亮相文昌清瀾港,此次西沙考古也是其遠海的首次航行,船隊為此配備了4艘輔助船舶參加考古作業。

新安漢函谷關加固工程獲批

河南

香港文匯報訊(通訊員 劉小江,記者 金月展 洛陽報導)記者從河南省新安縣文物局獲悉,日前,作為絲綢之路第一關的新安漢函谷關遺址本體搶險加固工程已獲國家文物局立項批覆。

今年1月,新安縣文物局逐級向國家文物局提交立項申請,並於日前獲得批覆。此後,將對遺址南北兩夯土牆垣和關台上灌喬木深根系進行清理;對裂隙、洞穴、沖溝及夯土牆表層進行有效保護;對關樓二層敵台進行維修加固。

2015世界休閒體育公園揭牌

山東

香港文匯報訊(記者 許桂麗、王宇軒 青島報導)2015世界休閒體育公園近日在山東萊西正式揭牌。據了解,該公園佔地面積788畝,將在9月萊西2015世界休閒體育大會期間承擔沙灘足球比賽、自行車比賽及輪滑比賽調試,預計6月份竣工。

據萊西市2015年世界休閒體育大會組委會工作人員馮連營介紹,該項目由賽會區和公園區兩部分組成,賽會區主要建設世界休閒體育大會沙灘足球比賽場地、自行車比賽及輪滑比賽調試場地。公園區主要以園林綠化、景觀小品等休閒娛樂項目為主,並配建管理用房。

湖南

首推公民環保行為準則 有效實現公眾廣泛參與

湖南

香港文匯報訊(記者 李青霞 湖南報導)湖南省環境保護宣傳教育中心聯合湖南綠色發展研究院、湖南省環保志願服務聯合會等12家單位,近日,共同發起制定《湖南省公民環境保護行為準則》(以下簡稱《準則》),並向全社會徵集意見和建議。據悉,湖南省是全國第一個制定公民環境保護行為準則的省份。

據悉,今年1月1日正式實施的新環保法首次將公眾參與寫入其中。在嚴肅法律的前提下,制定在環境保護中表達全社會基本的環境道德價值觀和公眾認可並共同遵守的行為準則,是實現公眾的廣泛參與、預防和解決環境問題、保護環境的有效措施。

據湖南省環保廳法制宣傳處處長陳戰軍介紹,舉行此次活動不僅是改變當前環境形勢的需要,也是貫徹新環境法的需要,更是整個湖南省環境保護的現實需要。「我們每個人既是環境污染的受害者,從某種層面上講也是環境污染的製造者,如果我們不注意自己的行為,我們就很有可能在製造污染。推動公眾參與是推動環境問題解決的根源。」



湖南省環保廳法制宣傳處處長 李青霞 攝

稅費改革

內蒙古稀土鎢鉬資源稅率定為11.5% 從量計徵改為從價計徵

香港文匯報訊(記者 張鵬宇 內蒙古報導)財政部、國家稅務總局日前下發通知就稀土、鎢、鉬資源稅從價計徵改革事項明確規定,輕稀土按地區執行不同的適用稅率,內蒙古為11.5%。中重稀土資源稅適用稅率為27%,鎢資源稅適用稅率為6.5%,鉬資源稅適用稅率為11%。同時,為進一步推進清費立稅,理順資源稅費關係,從5月1日起,將稀土、鎢、鉬資源稅由從量計徵改為從價計徵,並按照不增加企業稅負的原則合理確定稅率。

據了解,關於實施稀土、鎢、鉬資源稅改革要求,決定清理規範涉及稀土、鎢、鉬的收費基金,內蒙古全區各地全面清理規範本地區出台的涉及稀土、鎢、鉬的收費基金項目,凡違反行政事業性收費和政府性基金審批管理規定,越權出台的收費基金項目一律取消。清理涉及稀土、鎢、鉬有關收費基金後,相關部門履行正常工作職責所需經費,由中央和地方財政通過一般公共預算安排資金予以保障。各地區、各有關部門要嚴格執行本規定,對公佈取消或停徵的收費基金,不得以任何理由拖延或者拒絕執行,不得以其他名目變相繼續收費。



河北昆蟲標本

昨日,河北省石家莊動物園科普館昆蟲世界展廳人頭攢動,2,944種國內外昆蟲標本,將自自然界中爭奇鬥艷、千姿百態的昆蟲真實而生動的展現出來,遊人彷彿置身「昆蟲世界」。

創新發展——聚焦國家級合肥高新區 系列之二

打造光伏發電產業與應用新樣本

合肥高新區安得物產有限公司7500千瓦屋頂光伏電站日前成功併網發電,該項目「就近售電」運營模式,為分佈式光伏應用規模擴大提供了創新示範樣本。

2014年8月,合肥高新區成功入選國家第一批18個分佈式光伏發電示範區。安得物產屋頂光伏電站是合肥高新區國家分佈式光伏發電示範區建設項目之一。截至目前,該區已有大陸馬牌輪胎、合肥不盛新等新材料、合肥美的暖通公司等首批14家企業屋頂建設光伏發電站投入使用,裝機容量達33兆瓦,佔合肥市屋頂光伏發電總量的一半以上。

光伏應用形式創新多元

陽光電源公司是在合肥高新區成長起來的光伏企業,於2011年11月在深圳證券交易所正式掛牌上市,是中國新能源電源行業第一股。截至去年底,其逆變器全球累計出貨量位居亞洲第一、全球第二。

2013年初,陽光電源公司開始在合肥農村開展建設分佈式光伏電站的「光伏扶貧」項目試點,並以此為突破口,大力推進光伏在農村地區的應用。由該公司規劃建設的中國首批光伏社區示範項目之一

的合肥新社區400kW光伏電站項目,今年將建成併網發電。此外,陽光電源依托政企單位辦公樓、學校等資源,推進了一批公共建築光伏示範項目的建設;在傳統屋頂分佈式光伏電站基礎之上,該公司還積極利用水面、灘塗等資源推進漁光互補光伏發電項目建設。

謀變光伏產業「互聯網+」

今年4月1日,阿里雲計算與陽光電源公司達成戰略合作協議,基於全新發布的「智慧光伏雲iSolar-Cloud」,共同推動新能向「互聯網+」的產業革新。未來,陽光電源將通過阿里雲提供海量的計算、存儲和網絡連接能力(Powered by aliyun),向海內外太陽能電站提供智能運維服務。這一新型的智能解決方案,預計每年可提升光伏電站收益3-7%。

合肥高新區現有晶澳太陽能、陽光電源、通威太陽能等從事光伏生產的企業20餘家,初步形成了多晶硅原料—太陽能電池—集成組件—發電工程的光伏產業鏈。2014年,合肥高新區實現光伏產業產值150.5億元人民幣。

敦煌行旅遊節 納國際常設節會

甘肅

香港文匯報訊(記者 肖剛,實習記者 趙媛媛 蘭州報導)甘肅省副省長李榮燦日前表示,第五屆敦煌行·絲綢之路國際旅遊節將於6月15日至7月15日舉辦,並於6月16日於嘉峪關舉行開幕式。此外,經國務院批准,該旅遊節已成為國家向西開放的國際性常設節會。

李榮燦介紹,本屆旅遊節將以服務絲綢之路經濟帶建設為主線,以「暢遊瑰麗甘肅、發展絲路旅遊」為主題。開幕式期間還將舉辦媒體對話會、旅遊產品展、境內外旅行社及媒體考察踩線等活動,形成「一節、一會、一展」的常態化格局。

貴州民辦非營利養老機構可獲補助 每張床位不低於6000元

貴州

香港文匯報訊(記者 張恩誠 貴陽報導)記者從貴州省民政廳了解到,從今年起,對社會力量興辦的非營利性養老機構,床位數達到30張及以上、符合相關資質條件的,貴州省將給予每張床位不低於6,000元(人民幣,下同)的一次性建設補助。據了解,從2013年起,省級安排一般預算資金和福利彩票公益金,對符合條件的民辦非營利性養老機構給予每張床位3,000元的建設補助,分三年撥付。市、縣每年按每張床位不低於200元的標準,給予年度運營補貼。今年省政府辦公廳《關於支持社會力量發展養老服務業的政策措施》印發,要求對符合條件的非營利性養老機構,在省級每張床位補助3,000元的基礎上,市、縣兩級同時給予不低於3,000元的一次性建設補助,並逐步提高運營補貼標準。

貴州省民政廳副廳長甄燕馳表示,2014年全省共補助民辦養老機構73家,按床位下撥一次性建設補助517.2萬元;補助民辦居家養老(日間照料)中心148家,下撥補助資金257.5萬元。



貴州民辦非營利養老機構可獲補助。圖為餘慶縣某養老院。資料圖片